

审查支出,裁撤机构,“买断”离职……

马斯克的政府效率部,成立20天干了啥

美国总统特朗普1月20日宣誓就职当天签署行政令,组建名为“政府效率部(DOGE)”的顾问委员会,由特斯拉首席执行官埃隆·马斯克牵头,旨在削减政府开支。尽管政府效率部因获取多个联邦政府部门信息招致多方批评,并在多地引发抗议,这似乎并没有影响马斯克的行动。成立20天的时间里,政府效率部对哪些部门出手了?

●审查美国国防部

当地时间2月7日,美国总统特朗普表示,已指示马斯克领导的政府效率部团队审查美国国防部的支出。

●调查美国教育部

美国《华盛顿邮报》2月6日援引两名知情人士的消息称,马斯克领导的政府效率部团队已在使用人工智能(AI)软件,对美国教育部敏感数据进行梳理,以调查该部门开支情况。

●整顿美联储航空管理局

近期,美国发生数起民航事故。当地时间2月5日,马斯克在社交媒体上发文称,在特朗普总统的支持下,他领导的政府效率部团队将对空中交通管制系统进行紧急安全升级。他还提到,几天前,美国联邦航空管理局(FAA)的安全通知系

统出现了数小时的故障。

●关掉美国国际开发署

美国总统特朗普7日在社交媒体“真实社交”上发文称,美国国际开发署的资金使用存在“太多的欺诈”“完全无法解释”“腐败程度前所未有”。他最后写道:“关掉它!”

美国国际开发署是美国联邦政府负责大部分对外非军事援助的专职机构,受美国国务院业务指导。近日,美国国际开发署成为特朗普政府重点整改目标,美国国务卿鲁比奥已被任命为该机构代理署长负责这项工作。

马斯克3日称,国际开发署“没有改善的希望”。

美国有线电视新闻网2日报道,因禁止几名政府效率部官员进入国际开发署位于首都华盛顿的总部获取机密信息,国际开发署两名官员遭停职。政府效率部官员最终进入数个区域,包括安保办公室和执行秘书处办公室,这些地方可以接触到机密文件和国际开发署工作人员的个人信息。

●介入美国财政部

当地时间2月4日晚,美国财政部官员表示,马斯克率领的政府效率部团队已向美财政部详细说明,称该团队对财政部的敏感支付系统数据拥有“只读”访问权限。这是美国财



美国国际开发署总部办公室外的标识被拆除

政部首次实质性地解释政府效率部工作人员在财政服务局运营中所扮演的角色。次日,美国财政部长斯科特·贝森特表示,美国财政部的支付系统不会受到马斯克领导的政府效率部的影响。贝森特表示,对政府支出的任何更改都将由其他机构进行。

据悉,美国财政部的支付系统通常只有少数职业官员可以访问,但马斯克的政府效率部团队官员自2024年美国总统大选后就一直要求访问该系统。美国多个政府雇员会于3日晚间起诉美国财政部称,财政部长斯科特·贝森特将财政部支付系统数据的访问权交给

马斯克或政府效率部的其他成员是违法的。

●砍部门、“买断”离职

此前,就在特朗普宣誓就职的第二天,马斯克于1月21日在社交平台上表示,由他领导的政府效率部“已经删除了”首席多元化官员执行委员会(CDOEC)的网站。该委员会由此成为政府效率部成立后第一个被“砍掉”的部门。

据悉,被裁撤的CDOEC委员会隶属于美国联邦人事管理局(OPM)。根据其网站,该委员会的职能是推动政府内各部门的多元化、公平、共融与可持续战略计划(DEIA)。

政府效率部此前在社交平台发文称,运作的前80小时内,成功取消了超过4.2亿美元的政府合约以及2份租约。

为达到精简政府规模目标,美国人事管理局1月28日向联邦雇员广发电子邮件,呼吁他们在2月6日前报名参与“买断”,即“自愿辞职”。据悉,此次“买断”离职方案则是由特朗普政府与马斯克领导的政府效率部共同推动。

此后,行动继续。仅2月5日一天,政府效率部团队成员就已获取卫生与公众服务部有关医疗支付的敏感信息,并开始收集劳工部与疾病控制和预防中心的数据。

●纵深

法新社说,特朗普和马斯克先前均宣称,政府效率部能省下2万亿美元的联邦政府开支。但多数专家认为,除非大幅削减关键社会服务或福利,否则这一目标不太现实。

按路透社说法,美国历史上,旨在遏制政府浪费的顾问委员会通常高调登场,但最终

收效甚微。例如,时任共和党籍总统罗纳德·里根1982年组建一个“私营领域杰出专家”团队,评估政府开支情况。18个月后,这一团队发表报告,但报告多数建议并未付诸实施。

多家外媒还提及,原定与马斯克共同执掌政府效率部的硅谷企业家维克·拉马斯

瓦米已经退出。据美国《政治报》网站报道,特朗普过渡团队发言人安娜·凯利和马斯克都表示,拉马斯瓦米离开是因为他将竞逐俄亥俄州州长一职,分身乏术。然而,不愿公开姓名的知情人士披露,拉马斯瓦米遭遇特朗普身边一些共和党人抵制,他前不久表态

支持美国技术企业雇用移民并给他们发放H-1B签证,加速其“走人”进程。

《政治报》揶揄称,马斯克第一次政府成员就裁掉了拉马斯瓦米。这是马斯克在特朗普新政府内掌握重要影响力的一例证,但也预示着,在特朗普首个任期内出

现的标志性内斗又要卷土重来。

事实上,美国政府的内部斗争从未停止。美国国会众议院监督与政府改革委员会的民主党籍成员2月6日发布一封公开信,呼吁对马斯克掌管的政府效率部进行调查,称其“可能威胁国家安全”。

特朗普:“解雇”拜登,拟会面泽连斯基

美国总统特朗普7日说,他已撤销前总统拜登的安全许可,取消其接收机密信息的权利。

特朗普在其社交媒体“真实社交”上发文说,无需再让拜登继续接收机密信息,因此他立刻撤销了拜登的安全许可,

并停止向他提供每日情报简报。“乔(拜登),你被解雇了。”

特朗普称:“拜登‘记忆力差’,即使在他‘状态好’时,也不能信任他处理敏感信息。”“没有必要”让他继续获得接收机密信息的权限。

特朗普还写道,是拜登于

2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息,打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。

2021年,时任美国总统拜登就职后不久曾表示,特朗普不应获得每日情报简报,因为他“行为不稳定”,担心特朗普

可能随意分享这些信息。

此外,特朗普7日还表示,他可能本周与乌克兰总统泽连斯基会面,地点可能是华盛顿。

特朗普当天在白宫向媒体透露了上述消息。特朗普还说,他可能与俄罗斯总统普京会谈,“希望俄乌冲突结束”。

泽连斯基当天在社交媒体上发文说,未来几周的外交活动可能会“非常密集”,“我们将尽一切努力使这段时间有效率并富有成果”。乌美两国还计划进行团队层面的会晤和会谈,目前正在就有关细节进行沟通。

据新华社、央视